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Вступление
Вы когда-нибудь заходили в тупик в дискуссии о проституции? Ощущали нехватку аргументов? Вы не одни.
Дискуссии о проституции часто обнажают некоторые сильные эмоции. Многие находят это сложнейшей темой, так как проституция затрагивает нас всех лично — она касается нашей собственной сексуальности, нашего восприятия себя самих и наших мнений о других людях.

Частые аргументы
В этой брошюре мы попытались собрать самые частые аргументы, которые встречаются в спорах о проституции, и надеемся, что они пригодятся вам в собственных дискуссиях. Но помните, что за вами всегда остается право на собственное мнение, даже если у вас закончились слова!

И еще: не думайте, что вы сможете «выиграть» в споре. Одной дискуссией не переубедить большинство людей. Потребуется несколько разговоров и время на обдумывание аргументов, прежде чем ваши оппоненты смогут поменять точку зрения.

Именно потому так важно проводить эти маленькие дискуссии в повседневной жизни. Удачи и не сдавайтесь!
Женский фронт
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Говоря о проституции

Существование торговли сексом — не новость. Это часть системы сексуальной эксплуатации и насилия преимущественно над женщинами и детьми, которая имеет длительную историю. Но торговля сексом со временем изменилась так же, как поменяли свою структуру другие виды торговли. Как индустриализировалась коммерция, так и торговля сексом стала индустрией — всемирной индустрией с миллиардными оборотами — частично легальной, но чаще всего управляемой криминальными организациями.

На сегодняшний день торговля сексом является одной из крупнейших и самых прибыльных индустрий в мире. Она включает уличную проституцию, бордели, «массажные салоны», стрип-клубы, траффикинг с целью сексуальной эксплуатации, секс по телефону, детскую и взрослую порнографию, невест по почте и секс-туризм — и это лишь самые распространенные примеры.


Угнетение женщин

Угнетение женщин — это то, что не нужно выпускать из виду, когда мы сталкиваемся с гламуризацией проституции со стороны известных персон в медиа, когда они представляют торговлю сексом как сексуальное «освобождение» или даже «реализацию женского права на свободное распоряжение своим телом».

Эти гламуризаторы проституции часто говорят о проституции, как будто бы она касается лишь одной конкретной женщины и одного конкретного мужчины в один конкретный момент, будто бы они изолированы от всего и всех, будто бы проституция происходит в вакууме, вне влияния социальных гендерных норм и структур власти. Они не видят или не хотят видеть[1], что проституция — это о сексуализированной власти. Власти, основанной на гендерном, классовом, этническом различии.

Проституция существует, как и все остальное, лишь в социальном контексте. В свою очередь проституция также влияет на общество — особенно на то, как общество рассматривает гендерную проблематику.


Пуританская сексуальная традиция

Проституция происходит из пуританской[2] сексуальной традиции, где лишь сексуальные желания мужчин имели вес и право на осуществление. Жена, как и «шлюха», должна была находиться в распоряжении гетеросексуального мужчины.

Необходимым условием проституции является ожидание того, что проституируемая особа не хочет секса. Проституция основана на сексуальности покупателя. Покупатель приказывает и платит за то, что он хочет сделать, или за то, что сделают ему. Он платит, чтобы стереть сексуальность проституированной женщины. Принципиальной причиной того, что проституированная женщина[3] получает деньги за заказы покупателя, является то, что «секс» в проституции определяется исключительно покупателем.


Проституторы и гламуризаторы

Когда мы пишем о покупателях, мы время от времени называем их «джонами»[4], но обычно мы зовем их проституторами (prostitution perpetrators). Такой термин роднит проституторов с остальными сексуальными насильниками, которыми они и являются. И мы бы не хотели приуменьшать их роль в совершении насилия над женщинами.

К тем, кто нормализирует проституцию и ее последствия, кто изображает ее как «секс-работу», мы относимся соответственно тому, что они делают на самом деле — гламуризируют проституцию.


Мужчины, которые покупают женщин

Также мы пишем «мужчины», когда мы говорим о покупателях, и «женщины», когда мы говорим о тех, кого проституируют. Мы делаем это, потому что это самая распространенная форма проституции. И в Швеции, и в остальном мире это так: мужчины покупают женщин.

Сложно измерить и узнать, насколько действительно распространена детская проституция, так как огромная часть индустрии проституции заключается в покупке мужчинами девочек-подростков, которые обычно не считаются детьми, хотя являются ими на самом деле.

Покупка мужчинами мужчин в проституции встречается значительно реже, хотя все равно занимает вторую строчку по распространению. Самый обширный сегмент в этой форме проституирования также занимает покупка детей-мальчиков или подростков. Женщины, покупающие мужчин, встречаются еще реже, а женщины, покупающие женщин, — это самая малораспространенная форма проституции. Однако все эти виды проституирования и покупки существуют.

Мы против всех форм проституции.


Большинство мужчин не проституторы[5]

Исследования в Швеции показали, что каждый 12-й мужчина хотя бы раз использовал проституированных женщин. Это значит, что не все мужчины являются проституторами.
Хотя, несмотря на это, слишком мало мужчин занимают активную позицию против проституции, особенно в обществе других мужчин.


Продолжайте дискуссию!

Надеемся, что те, кто хочет говорить о проституции и выражать свою позицию, но нуждается в улучшении аргументации, найдут полезные мысли среди 49 аргументов, которые мы собрали в этой брошюре.


Аргументы начинаются здесь!

Нет ничего невозможного?

Довольно типично в наше время говорить, что нет ничего невозможного, когда это касается отдельной особы, но когда разговор касается политических изменений, люди внезапно начинают жаловаться на то, что ничего сделать нельзя.

Будто бы это естественный порядок вещей. Будто бы порядок вещей на данный момент — это единственный возможный сценарий: потому что это в человеческой природе, потому что это требование рынка, потому что глобализация, потому что — что угодно, что попадается под руку. Мир предопределен и неизменен.

Разумеется, это не так. Альтернатива есть почти всегда. Мир так же поддается изменениям, как поддавался всегда. История не заканчивается сегодня.

Потому хорошо бы помнить, что те, кто утверждает, что что-то невозможно изменить, — это те, кто не хочет изменений.

Важно то, что вы хотите изменений. Конечно, нам нужны еще те, кто станет с нами рядом, разделяя наши убеждения, в борьбе за изменения, чтобы преуспеть в этой борьбе. Но это возможно!

И так как мы постоянно слышим противоположное, неплохая идея заключается в том, чтобы чаще напоминать себе, что мир может меняться, что каждая может сделать что-то.


1. Проституция всегда существовала
(Подтекст: и всегда будет существовать)

Рабство также «существовало всегда» — и что же, это делает его допустимым? Рак «всегда» существовал — теперь не надо его лечить? Убийства «всегда» существовали… И так далее.

Вопрос заключается в том, считаем ли мы это приемлемым или нет. Если мы не считаем, что проституция допустима, то время начинать думать о том, что мы можем сделать для того, чтобы изменить нынешний порядок вещей.

В прошлом было допустимым бить детей в воспитательных целях. Благодаря шведскому законодательству против насилия над детьми и другим факторам значительно меньше людей в Швеции теперь физически наказывают детей. Взгляды людей на телесные наказания изменились. Насилие над детьми до сих пор существует, но чем меньше детей страдает, тем лучше, не так ли?

Это то, как мы рассматриваем проституирование и насилие над женщинами; законы не могут полностью уничтожить угнетение женщин, но иногда они могут послужить во благо — чем меньше женщин будет страдать, тем лучше, не так ли?

Или вы хотите сказать, что гетеросексуальные мужчины имеют генетические/биологические/естественные склонности к эксплуатации женской сексуальности вместо взаимного сексуального общения (одноразового или долгосрочного)?

Это весьма пессимистичный взгляд на мужчин[6].


2. Проституция — древнейшая профессия в мире

Проституция не древнейшая профессия, так как проституция — это форма угнетения. Если проституция столь древняя, как говорится, то это одна из древнейших форм мужского сексуализированного насилия против женщин.

Первой профессией в мире, скорее всего, было шаманство, или охота, или земледелие. Некоторые говорят, что это акушерство.

Каждый день и каждую минуту бесчисленные женщины и дети страдают в проституции. Отменять это комментариями о том, что «это всегда существовало» или «это древнейшая профессия», — это приуменьшать и нормализировать их страдания.

Также это простой способ сказать: «Я ничего не собираюсь делать по этому поводу».

Комментарий о «древнейшей профессии в мире» на самом деле — древнейшая в мире отговорка.


Разные виды проституции или нет

Некоторые говорят о траффикинге как о чем-то совершенно отличающемся от других форм проституции. Но все формы проституции основаны на одной и той же идее — о том, что проститутор может купить сексуальный доступ к телу другой особы, чтобы использовать его так, как он считает соответственным оплате.

Покупатель — основа любой проституции. Проституция существует, потому что проституторы превратили осуществление своих сексуализированных желаний в одностороннее потребление. Они заявляют о своем праве на использование «других» — тех, чьи желания и потребности вроде бы «стираются» путем оплаты.
Все формы проституции имеют одно и то же влияние на положение женщин в обществе.


3. Разумеется, я против траффикинга, но обыкновенная проституция — это другое дело

В чем же различие? Конечно, есть бесконечные вариации: от приема «только» нескольких проституторов в месяц (возможно, в каком-то люкс-отеле) до принудительного обслуживания 15 мужчин каждую ночь в борделе, которым управляет торговец людьми, — с бесконечными промежуточными вариантами. Но факт в том, что уровень страдания или принуждения не меняет самого явления — любая проституции так и остается основанной на том, что проститутор покупает доступ к другой особе для сексуального использования.

Явление проституции само по себе основано на ожидании того, что та, кто удовлетворяет проститутора, не хочет секса с ним. Проститутор насаждает собственную сексуальность на другую особу (но покупает себе «свободу» от ответственности».
Вот что такое проституция.


4. Девушек обманом завлекают в траффикинг, но в «обычной» проституции они сами делают такой выбор

Нет, не все так просто. Разумеется, многие женщины попадают к торговцам людьми обманным путем, думая, что им достанется хорошая работа в сфере обслуживания или что-то в этом роде. Но также много тех, кому известно, что их вовлекают в проституцию, даже если их часто обманывают относительно того, как именно их будут использовать или сколько денег они будут получать. Многих девушек обманом вовлекают и в «обыкновенную» проституцию.

Различия, о котором говорится в комментарии, на самом деле не существует.

Тема «свободного выбора» также не столь проста (больше о ней в аргументах 15—19).


5. Траффикинг с целью трудовой эксплуатации — значительно худшая проблема. Траффикинг с целью сексуальной эксплуатации не столь распространен

Нет, это миф. Конечно, невозможно достать точные цифры, но отчет ООН за 2009 год указывает, что около 79% траффикинга в мире совершается с целью сексуальной эксплуатации[7]. В отчет входят данные по 155 странам.

Жертва траффикинга с целью сексуальной эксплуатации может сталкиваться с изоляцией, угрозами, унижением, психологическим насилием, манипуляциями, жестокостью, сексуальным насилием, пытками, регулярными изнасилованиями. Это ведет к физическим и психологическим проблемам и, в худших случаях, к смерти[8].

То, что делает проституцию, и траффикинг в частности, особенно трудными для жертвы — это то, что травматический опыт постоянно повторяется и/или является постоянным содержанием ее жизни, а не единичным травматическим переживанием.


6. Большинство мужчин не хотят покупать секс у женщин, которые этого сами не хотят

Есть разница между тем, что они говорят и что делают. Наташа Тенева, россиянка, попавшая в траффикинг в Швецию, рассказала, что те, кто думает, что мужчины не хотят покупать недобровольный секс, чрезвычайно наивны: «Мужчины просто игнорировали то, что мне было плохо. Им было так проще. Если бы они признали страдания, которые причиняли мне их действия, им бы пришлось также признать свою вину».

Есть жертвы траффикинга, свидетельствовавшие о том, что они говорили своим покупателям о том, что они являются жертвами торговли людьми, но проституторов это не останавливало.

В исследовании, проведенном шведским правительством, проституторы говорили о том, что они не станут покупать жертв траффикинга. Однако большинство из них все равно покупали жертв траффикинга даже зная о том, что женщина является жертвой торговли людьми[9].

Когда им задавали вопрос о том, почему они делали это, несмотря на свои предыдущие слова, проституторы отвечали что-то вроде: «Я был слишком возбужден», «Это случилось так быстро».

Но вы в самом деле верите, что мужчина, который покупает «только» женщину, которая (как он думает) не является жертвой траффикинга, настолько лучше «обыкновенного» проститутора? Проституция сама по себе — это проститутор, который платит за «секс» с той, кто этого не хочет.

Кажется, речь идет о попытке ускользнуть от ответственности путем сравнения одних проституторов со слегка «худшими» проституторами.



[1] Или не хотят, чтобы видели мы (прим. перев.).
[2] «Пуританскую сексуальную традицию» можно смело читать как «гетеросексуальные отношения в патриархате» (прим. перев).
[3] Мы предпочитаем говорить, что кто-то «вовлечена в проституцию» или «проституирована», нежели «проститутка», потому что проституция — это сексуальное насилие, проводимое над особой, а не идентичность жертвы (прим. авторок).
[4] «Джон» — сленговый американский термин, означающий проститутора.
[5] Но приобретают выгоду от существования системы гендерной иерархии, в которой женщины находятся в положении проституируемых, а мужчины — проституторов, защищают эту систему в политике, экономике и дискурсе или следят за соблюдением статус-кво (прим. перев.).
[6] Который вполне оправдан осознанием того, что сегрегация, объективация, сексуализация и эксплуатация женщин являются основой мужской гендерной социализации в патриархате. Социализированный мужчина в современном мире является носителем этих взглядов, которые могут быть частично подавляемыми им или свободно проявляться и осуществляться (прим. перев.).
[7] Global Report on Trafficking in Persons, UNODC, 2009.
[8] (SWE) Människohandel – en kränkning av mänskliga rättigheter. Fackförbund mot Människohandel, FMM. Unifem, 2009.
[9] (SWE) Rapport 2008:24 Sexuell människohandel. En fråga om tillgång och efterfrågan. Brå, 2008.

Криминализация клиента 
Законодательство
На протяжении 70-ти лет, между 1847 и 1918, в Швеции (как и в большей части Европы) существовала муниципальная система регулирования проституции. Несмотря на широкую известность того факта, что женщины идут в проституцию из-за нищеты, проституция рассматривалась как необходимое зло, на практике даже как «профессия» для некоторых женщин

Целью этой системы регулирования был контроль общества за проституцией и снижение распространения ЗППП, таких как сифилис. Женщины, вовлеченные в проституцию, были обязаны проходить регулярные осмотры (хотя, разумеется, никаких осмотров для мужчин не было). Та, кто отказывалась от осмотров, появлялась в запрещенном месте или в запрещенное время — получала предупреждение от властей, а при повторном нарушении отправлялась в работный дом на срок до года.

Феминистки тех времен старались отменить систему регулирования, так как она не помогала ни в чем, но способствовала ухудшению положения тех, кто и так были на дне, и демонстрировала, что правительство признает и принимает существование проституции. Как и сейчас, тогда феминистки указывали на то, что без покупателей нет проституции.
Урок истории?
Уроки, усвоенные из реализации системы регулирования на примере двух муниципальных борделей в Стокгольме за небольшой период времени в XIX веке, таковы:

1. Когда проституция рассматривается как «работа», женщинам намного сложнее покинуть ее.

2. Наличие спроса среди мужчин на покупку «секса» — основа существования проституции.

3. Уровень проституции возрастает, когда она признана[1] на законодательном уровне.

К сожалению, наше общество плохо осведомлено[2] об этих уроках. Но если отнестись к ним серьезно, то можно избежать повторения ошибок прошлого.
Шведский закон о проституции
В 1999 году Швеция стала первой страной, которая криминализировала клиента проституции, при этом декриминализировав женщин, вовлеченных в нее. Криминализированы только проституторы — клиенты и сутенеры. На данный момент еще несколько стран последовали шведскому примеру — среди них Норвегия, Исландия, частично Финляндия и Великобритания.

Шведский закон гласит, что запрещены покупка и даже несостоявшиеся попытки купить «сексуальные услуги». Также запрещено сводничество как способ получения прибыли или участия в проституировании других людей. В шведском законодательстве предусмотрен отдельный закон о траффикинге, но на практике многих торговцев людьми судят за сводничество[3].
Общественное значение
Закон также призван стать знаком того, что общество признает патриархатное происхождение явления проституции и не приемлет эксплуатацию проституированных женщин.

Шведский закон о проституции сравнивают с законом против телесных наказаний детей, который изменил подход людей к этому вопросу — в прошлом телесные наказания с дисциплинарной целью были очень распространены.

Исследование 2008 года показало, что около 70% шведского населения поддерживают закон о проституции (18% против этого закона, остальные сомневаются). Среди женщин поддержка достигла 80%[4].
Законодательство и угнетение
Разумеется, законов не достаточно для того, чтобы исчезла проституция. Проституция — часть угнетения женщин, и ни один закон не может заставить это угнетение исчезнуть. Но мы поддерживаем закон о криминализации клиента, так как он ограничивает сексуализированную власть мужчин, показывает, чем на самом деле является проституция, и поддерживает другие виды деятельности по искоренению проституции.

Для того чтобы произошли реальные изменения, необходимо гораздо больше, чем принятие только одного закона. И требуются колоссальные вложения ресурса в ту сферу, которая вечно оказывается последней по приоритету в списке проблем — необходимость помощи женщинам, вовлеченным в проституцию.
29. Если бы «обычная» проституция была легальной, было бы проще ловить торговцев людьми
Нет, наоборот. В странах, где проституция легализирована, расширяется вся индустрия по продаже секса — по большей части нелегальная. Одной из причин является то, что сутенеры извлекают из нелегальной проституции больше прибыли[5].

И, разумеется, проще скрывать торговлю людьми в стране, где легальны другие виды проституции. Значительно сложнее, дороже и более рискованно для торговцев людьми вести дела в странах, где все виды «сексуальных сделок» вне закона.
30. Шведский закон о проституции не помогает проституткам
И да, и нет. Женщина, которая говорит, что она хочет остаться в проституции, очевидно, не будет положительно относиться к закону. Но закон может косвенно помочь другой женщине, которая хочет покинуть индустрию, так как в этом случае общество поддерживает идею о том, что покупатели в проституции совершают преступление и насилие над ней.

Закон также помогает тем, кто стали жертвами траффикинга. Благодаря закону полиция может расследовать покушения на покупку «сексуальных услуг». Иногда это приводило к расследованию дел о торговле людьми. Если бы покупка проституции не была нелегальной, полиция не могла бы расследовать дело до тех пор, пока не был бы подтвержден факт траффикинга.

Но прежде всего закон действует на предотвращение. Закон влияет на мнение общества относительно проституции и, возможно, убережет девушек, рассматривающих проституцию как вариант деятельности, от вовлечения в эту сферу. Закон уже снизил количество мужчин, которые пользуются женщинами, вовлеченными в проституцию[6]. Возможно, больше мужчин теперь не пойдут на риск покупки женщин, напуганные довольно строгим наказанием при поимке. Чем меньше проституторов-клиентов, тем меньше женщин используют в проституции.

Но, разумеется, только законов недостаточно, чтобы действительно помочь проституированным женщинам покинуть индустрию. Необходимы поддерживающие программы. В частности, в области жилищных условий, так как бездомность является одной из причин проституции.
31. Шведский закон о криминализации клиента стал причиной усиления насилия против проституток
Нет, согласно исследованиям, это не так. Мужское насилие против женщин, вовлеченных в проституцию, широко распространено везде, вне зависимости от законодательства, и не зависимо от того, уличная ли это проституция, или покупка секса осуществляется в специальном помещении. Цифры, которые выявило исследование, показывают, что уровень насилия немного выше, когда проституция легальна, но не контролируема, — что противоречит тезису об усилении насилия при криминализации клиента[7].

Кроме того, проституция сама по себе — насилие. Все организации, защищающие права проституированных женщин, — независимо от их мнения о том, что такое проституция, и от того, где они находятся, — соглашаются в том, что проституция опасна и травматична для женщин, вовлеченных в нее. Те же, кто хочет сохранить существование проституции, обычно говорят о «снижении вреда», то есть, о том, что важно уменьшить ущерб, наносимый проституированной женщине.

Насилие — это часть проституции. Согласно американским исследованиям, большинство проституированных женщин переживают в течение работы физическое и сексуальное насилие, подвергаются угрозам[8]. Более раннее канадское исследование показало, что уровень смертности среди проституированных женщин в 40 раз выше, чем среди остальных[9].

Для нас совершенно непонятно, как кто-то может довольствоваться разговорами о «снижении вреда» в случае с проституцией. Насилие — неотъемлемая часть проституции, и только этого достаточно, чтобы рассматривать ее как совершенно неприемлемое явление.
32. Когда закон вступил в действие, проституция просто ушла в тень
[bookmark: _ftnref10]Уличная проституция пребывала в упадке даже перед тем, как был принят шведский закон о криминализации клиента[10]. Причиной тому, главным образом, послужили технологические достижения — мобильные телефоны и интернет просто стали более распространенными. Проституция, по большому счету, переместилась в интернет и мобильные устройства в большинстве индустриализированных стран — вне зависимости от их законодательств.

Говорить, что проституция теперь «в подполье» — не совсем правдиво. Проституция существует для обслуживания клиентов, они должны быть в состоянии ее найти, так что она не может быть действительно в тени, не так ли?
33. В проституции участвуют две стороны, так почему только мужчина признается преступником? (Закон виктимизирует проституированную женщину)
Это довольно странный вопрос, так как в проституции на деле больше, чем двое участников — почему постановка вопроса не включает сутенера или владельца борделя?

Но даже если проигнорировать данное замечание. Этот закон не единственный делает различие между сторонами. Есть множество обстоятельств, при которых из взаимодействующих сторон только одна нарушает закон. Например, незаконная сдача в аренду помещений, или сделки, при которых арендодатели требуют завышенную ренту. Даже если обе стороны подписали контракт, лишь одна сторона является виновной. Потому что закон различает, кто кого использует. Это вопрос власти.

И никто не говорит, что в этом случае закон «виктимизирует квартиросъемщика» или «отбирает у квартиросъемщика субъектность».

Кроме того, мы не верим в пуританскую мысль о проституции как «грешной сексуальной активности» и, следовательно, идею о том, что обе вовлеченные стороны одинаково грешны. Феминистки против проституции, потому что это сексуальная эксплуатация и угнетение.
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Стигматизация жертвы 
Шлюхи и девственницы
Разделение девушек и женщин при помощи древней пары антонимов «девственница/шлюха» — это эффективный способ угнетения. Это удар по каждой девушке и женщине лично и разделение женщин как группы.
Противопоставление понятий «девственница» и «шлюха» используется для ограничения сексуальной свободы женщин, определения круга вещей, которые женщине позволяется делать в сексуальной сфере. От женщин ждут тонкого балансирования между двумя крайностями: с одной стороны, наша сексуальная жизнь должна быть разнообразной, иначе нас считают «скучными», а с другой стороны, имея эту разнообразную сексуальную жизнь, мы рискуем прослыть «шлюхами»[1].
Большинство девушек и женщин стараются выполнять эти требования по мере своих сил. Но на самом деле неважно, что делает девушка — ее все равно может назвать шлюхой любой парень или мужчина, которому так захотелось. «Шлюхой» может стать даже та девушка, у которой никогда не было секса.
Власть и оскорбления
Оскорбление — это способ перекладывания ответственности на жертву. Обзывание девушек и женщин шлюхами — это типичное сексуальное домогательство, которому они подвергаются дома, в школе, на работе и на улице. Мужчины используют то же самое слово для женщин, вовлеченных в порнографию или проституцию: «шлюха». Для проститутора это оскорбление служит доказательством его превосходства и оправданием сексуализированного насилия, которое он совершает. Точно так же, как расистские оскорбления «оправдывают» расистское насилие.
Быть жертвой
Но в современном разрозненном обществе, которое заботят лишь отдельные индивиды, конечно, сложнее увидеть этот механизм переноса ответственности.
В довершение, существует миф о жертвах. Понятию «жертва» противопоставляется сила и способность справляться с проблемами. Это вынуждает многих закрывать глаза на угнетение, чтобы не показаться беспомощной жертвой в глазах окружающих.
Но на самом деле противоложность понятию «жертва» — это «насильник». Где жертва, там и угнетение. Говорить о жертвах, значит говорить об угнетении и насильниках. Это ничего не говорит о том, какой является жертва. Жертвы могут страдать в различной степени, они могут быть сильными или слабыми (а часто и теми, и другими одновременно!), могут быть самостоятельными целеустремленными людьми. Жертва — это не характеристика личности.
Сильная и слабая одновременно
С развитием сознания рабочего класса в девятнадцатом веке определение рабочих как жертв угнетения считалось нормальным. Именно тот факт, что ты стал жертвой, дает тебе силы восстать против угнетения!
В то время не существовало противопоставления «жертва» — «сильный человек, способный бороться». Люди рабочего класса размышляли следующим образом: тем, кто живет припеваючи и без забот, не приходится быть сильными и уметь бороться. Это мы — жертвы — те, кто одновременно сильны и слабы, ранимы и всегда в состоянии борьбы.
Те, кто наживаются на мифе о жертвах, наживаются на продолжении угнетения.
34. Единственная проблема проституции в том, что она осуждается
Если бы это было так просто! Я слышала сравнение с попрошайничеством: попрошайничество и проституция — это древнейшие явления, вытекающие из общественного неравенства. Они основываются на различиях между мужчинами и женщинами, бедными и богатыми. На власти и подчинении. Хоть Вы и можете найти «счастливого нищего», который просит милостыню не из нужды, а ради развлечения или дополнительного заработка, это не меняет сути явления в целом. Нищие делают неравенство очевидным, вот почему быть нищим унизительно! Точно так же и с проституцией. На жертву обрушивается позор независимо от того, как её называют.
35. Если убрать позорное клеймо, проституция не будет создавать проблем
Нет, это неверное решение. Позор, которым награждают «шлюху» — это типичный для большинства видов угнетения метод — перенесение ответственности на жертву. «Стыд сопровождает жертву» — начало стихотворения К. Эриксон, в котором она восстает против угнетения. Обвиняйте жертву сильнее, а то вдруг мы сможем увидеть преступника и понять, что происходит на самом деле.
Проституция происходит из пуританского взгляда на сексуальность, который связывает секс с грязью, стыдом и чувством вины. Порноиндустрия и проституция нуждаются в пуританстве, чтобы создавать видимость пересечения границы. Многие прибегают к проституции, потому что воспринимают ее как постыдное и грязное проявление сексуальности.
Вот почему ошибаются те, кто романтизирует проституцию и считает стигматизацию проституток единственной проблемой. До тех пор, пока будет продолжаться угнетение, будет продолжаться и стигматизация.
И под угнетением мы подразумеваем не только проституцию, но и разделение женщин на шлюх и девственниц.
36. Если воспринимать проституцию как работу, то стигма исчезнет
...или нет! В Голандии, Германии, в части Австралии и в штате Невада, где проституция уже рассматривается как «секс-работа», женщины-проститутки все так же клеймятся позором.
Те же, кого не клеймят позором — так это сутенеры и владельцы борделей, а также проституторы-покупатели — вместо клейма преступника они получают звания «бизнесменов» и «клиентов»
37. Феминистки делают из проституток жертв
Нет, не делаем. Существует разница между сексуальным насилием вообще и указанием на происходящее насилие. Феминистки объясняют, что такое проституция, кто получает прибыль от нее, и что проституция — это часть социальных механизмов, а не просто «договор между двумя людьми».
Если вы думаете, что феминистки «виктимизируют» женщин, значит, вы многого не знаете о феминизме. Судите сами. Феминистки борются против насилия. Мы работаем в шелтерах для женщин и девушек, группах поддержки, учим феминистской самообороне и работаем над политическими изменениями — мы поддерживаем сестра сестру, чтобы изменить условия, в которых мы живем, чтобы девушкам и женщинам никогда больше не приходилось становиться жертвами патриархата!
Кроме того, это звучит так, будто вы считаете проституток какими-то особыми женщинами — но почему вы думаете, что проститутки не могут быть феминистками? Среди феминисток множество женщин с опытом проституции, и сейчас они борются против нее.
38. Я не из тех, кто становится жертвой!
Конечно, вы не из тех, кто становится жертвой, потому что быть кем-то «из тех» — это миф, а быть жертвой — не характеристика личности. Если вы будете придерживаться такой позиции, вы не признаете угнетение, вместо того чтобы начать бороться с ним.
Поэтому так важно уничтожить миф о жертве. Oчень мало полностью беспомощных жертв, несмотря на то, что культура насилия через медиа навязывает нам обратное. В реальной жизни нам, девушкам и женщинам, приходится делать все возможное, чтобы выжить в обществе, созданном мужчинами и для мужчин. Даже когда мы долгое время подвергаемся насилию, например, инцесту или побоям, мы стараемся избежать насилия, насколько это возможно. Так, мы — и жертвы, и сопротивляющиеся одновременно[2].
Поэтому не существует определенного жертвенного типа — это миф, созданный насильниками, чтобы избежать ответственности.
39. Не соглашайтесь называться шлюхой! (...или наоборот, наслаждайтесь этим и делайте, то, что хотите!)
Понятно, почему некоторые девушки, которых в школе обзывали «шлюхами» или домогались иначе, желают поднять на флаги слоганы вроде «откажись называться шлюхой!». Но это самообман. Во-первых, это звучит как отделение от женщин, вовлеченных в проституцию, а во-вторых, мужчины по-прежнему обладают правом судить женскую сексуальность — и это будет продолжаться до тех пор, пока существует различие между шлюхами и «нормальными» женщинами.
И, конечно, согласиться называться «шлюхой» с удовольствием может показаться путем выхода за границу определений и оскорблений и дорогой к свободе сексуального поведения. Но «девственница» и «шлюха» — это пара для проведения различия, полюса которой не могут существовать друг без друга. На самом деле, если вы называете себя «шлюхой», это не значит, что вы принимаете свою сексуальность. Это значит как раз противоположное — что вы соглашаетесь самоопределяться в патриархальной парадигме женской сексуальности, разделяющей женщин.
Предпочтительнее отказываться от всех патриархальных определений женщин: нету ни шлюх, ни девственниц! Мы все — женщины, и мы сами определяем свою сексуальную жизнь так, как захотим!


1. Oдин из осуществления угнетения — двойная петля (даблбайнд): «виновата, если делаешь что-то, и виновата, если нет» (формулировка норвежской феминистки Берит Ос).
2. (SWE) Bortom o$er eller överlevare. Sexuellt våld, identitet och feministisk teori och praktik. Liz Kelly, Sheila Burton and Linda Reagan in Sexuella övergrepp mot kvinnor och !ickor, ROKS 1997.

Свободный выбор 
Всегда очень сложно говорить о свободе воли, добровольности и свободном выборе. Тот факт, что мы что-то выбираем, ничего не говорит о том, хорош наш выбор или нет. Это зависит от того, из чего нам приходится выбирать, а именно: какие возможности мы имеем или видим.

Исследования «обычной» проституции показывают, что достаточно большое количество женщин в проституции воспринимают её как нечто временное, обычно призванное решить сложную финансовую ситуацию, но также часто – как выражение саморазрушения вследствие ранее полученного опыта. Выбор женщины не является автоматическим воплощением её «желаний», даже если она «сделала» его сама.

Кроме того, подавляющее большинство женщин, вовлечённых в проституцию, – бедные, бездомные и пережили различные виды сексуального насилия до проституции.
Права человека – и для женщин тоже?
Даже если существует кто-то, кто хочет быть в проституции независимо от обстоятельств, проституция касается намного большего, чем персональный выбор женщины.

Проституция – это всеобщее угнетение. Мужчина, имеющий возможность купить женщину, – часть патриархата в основе нашего общества. И наша борьба против проституции имеет в виду права человека – женщин.
А что мужчины?
Кроме того, разговор о «свободе выбора» всегда ведётся в отношении женщины, той, которую проституировали. Но почему мужчины выбирают покупать женщин в проституции.

15. У женщины должна быть возможность выбирать, что делать со своим телом и своей сексуальностью
Конечно – это же старинный феминистский лозунг! Но проституция не имеет ничего общего с правами женщин, как раз наоборот! В проституции женщина «выбирает» устраниться от своей сексуальности, чтобы вместо этого удовлетворить сексуальность мужчины.

Большинству проституторов совершенно наплевать на то, что хочет та, которой заплатили (см. п. 6). Тот, кто платит за секс, платит за согласие. Он покупает женщину, которая наслаждается этим только, если он этого от неё хочет, когда он этого от неё хочет и таким образом, каким он хочет, который он оплатил и заказал ей.

А что происходит с правами человека – правами женщин в обществе, где женщин можно покупать?
16. Если вы против проституции, вы пытаетесь забрать у взрослых женщин свободу выбора
Что такое свободный выбор? Свобода не является чем-то простым. На нее влияют место нашего рождения, кем являются наши родители и больше всего – наши реальные возможности. Для большинства женщин выбрать проституцию – такой же свободный выбор, как «выбрать» бедность. Шведская авторка Луиз Эек писала, что так называемая добровольность обретает в проституции скользящую шкалу. Как вы к этому относитесь?

Несколько международных исследований показывают, что большинство из покупаемых женщин были жертвами сексуального насилия в детстве[1]. Шведское исследование среди подростков показало, что из тех, кто имел опыт «секса за вознаграждение», почти 89% страдали от иных видов сексуального насилия до вовлечения в проституцию[2].

Исследования в разных странах показывают, что средний возраст вовлечения в проституцию – это ранняя молодость, около 14 лет[3]. Это подтверждается Стокгольмским отделением по вопросам проституции[4].

Для меня этот разговор о свободном выборе и «счастливой проститутке» сложен, когда я вижу, что эта так называемая добровольно выбранная проституция представляет собой всё что угодно, кроме свободного выбора – для детей/подростков с опытом сексуального насилия.

И в более широкой перспективе основа для «выбора» женщинами и девочками проституции также включает в себя стандарт бедности – как индивидуальной, так и национальной.
17. А что тогда значит «счастливая проститутка»?! Продавщицы и медсёстры тоже не бывают счастливы постоянно
Здесь встречается неправильное понимание того, что значит выражение «счастливая проститутка» (“the happy hooker”). Никто не говорит, что женщины в проституции постоянно находятся в состоянии счастья или же счастливее других.

«Счастливая проститутка» – старый символ, и сейчас он является выражением того, что гламуризаторы (особенно в медиа) толкают высказываться конкретных женщин, готовых сказать, что проституция – это нечто полностью позитивное для них, и в то же время полностью умолчать обо всех негативных аспектах проституции.
18. Мне рассказывали о девушке, которой нравилось быть проституткой
Вы на самом деле думаете, что весь социальный анализ проституции рухнет, если существует одна девушка или женщина, которая заявляет о том, что ей нравится быть проституированной?

Нет никакой разницы, насколько той или иной женщине нравится или не нравится это, проституция остаётся тем, чем она является: проститутор покупает сексуальный доступ к телу другого человека, платит за то, чтобы проституированная женщина выключила свою собственную сексуальность, платит за то, что «нет» становится «да».

Также сложно не замечать того факта, что, как только женщины выходят из проституции, многие подтверждают то, что опровергали, будучи вовлечёнными в проституцию, так как это было способом примириться с такой жизнью.

Но даже если кто-то действительно получает удовольствие от проституции, возможно, ей стоит всё равно подумать и отказаться от неё – из-за того большинства женщин, которые страдают в проституции, из-за прав человека женщин и из-за борьбы за равноправие полов.

Несмотря но то, что я не могу ничего с этим поделать, мне интересно, почему этот аргумент так популярен среди мужчин, которые часто говорят о проституции как о «праве женщины на выбор», но редко говорят о владельцах борделей, сутенёрах и покупателях. Почему они никогда не говорят о выборах, которые совершают мужчины?
19. Проституция является соглашением между двумя лицами – государству не должно быть до этого никакого дела
Хорошо, не будем обращать внимание на то, что вы «забыли» про владельцев борделей и сутенёров, когда говорили это… Но эти «лица» всё же не действуют в одиночку, не так ли? В тот же самый момент множество других «лиц» заключают множество точно таких же «личных соглашений». По всему миру, постоянно. И бóльшая часть этих постоянно совершаемых «соглашений» во всём мире – это покупка мужчинами сексуального доступа к телам женщин.

Не думаете ли вы, что сходство этих миллионов «личных соглашений» относительно данного глобально распространённого феномена подлежит какому-то сомнению?

Тем не менее серьезно, проституция не является каким-то полностью независимым соглашением между двумя лицами, так что я предпочла бы обсудить, почему проституция существует во всём мире, и обстоятельства, в которых она существует…
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Потребности мужчин 
Обычно гламуризаторы проституции любят поговорить о «свободном выборе женщины», но иногда мы слышим, что проституция должна существовать ради других — одиноких мужчин, мужчин-инвалидов, мужчин, чьи жёны чего-то там не хотят, ради того, чтобы не было изнасилований, и т. п.
20. Подумайте обо всех несчастных одиноких людях!
Вы сейчас думаете об одиноких женщинах? Женщины живут дольше мужчин, так не должно ли было случиться так, что пожилым женщинам необходим молодой проституированный мужчина? О, почему-то выходит не так, правда? Несмотря ни на что чаще всего проституция — это покупка мужчинами доступа к более молодой женщине.

В действительности среднестатистический проститутор обычно женат или находится в постоянных отношениях, у многих есть дети. Согласно англо-американскому исследованию сексуальной жизни проституторов многие из них имеют больше «обычных» сексуальных контактов, чем мужчины в среднем. Так что «одинокие бедняги» в очевидном меньшинстве .

Кроме того, заниматься сексом с другим человеком не относится к правам человека Также как и вступать в отношения с кем-либо. И уж конечно сексуальное использование других людей не является правом человека.

Почему одинокие мужчины не могут просто научиться делать то, что делают одинокие женщины: больше мастурбировать?
21. Но подумайте об инвалидах!
О ком мы снова говорим? Ах, всё ещё о мужчинах, да? Обычно этот аргумент не соотносят с «правом» женщин-инвалидов использовать проституированных мужчин.

На самом деле ваш комментарий демонстрирует презрение к людям с инвалидностью. Почему предполагается, что мужчина с инвалидностью больше, чем другой мужчина, хочет эксплуатировать женщин? Мужчины с инвалидностью точно так же, как и все остальные, хотят заниматься сексом с теми, кого они возбуждают. Или вы думаете, что никто не может считать привлекательным человека с инвалидностью? Если так, то вам, пожалуй, надо пересмотреть своё отношение к людям…

Большинство проституторов не имеют инвалидности, так что это довольно нагло использовать инвалидов для оправдания тех действий, которые совершают мужчины без инвалидности.

Если же у вас есть инвалидность, которая препятствует выражению вашей сексуальности, то, безусловно, у вас есть право на приспособления, которые могут помочь вам удовлетворять себя или заниматься сексом с партнёршей.

Но у вас, как и у всех остальных, нет никакого дополнительного права покупать тело другого человека для сексуального использования и удовлетворения своей сексуальности.

Да, конечно, я думаю об «инвалидах» — я прекрасно знаю, что нет ничего необычного в использовании в проституции девочек и женщин с инвалидностью. И думаю, что вы должны подумать о них тоже!
22. Но ведь лучше пусть мужчины ходят к проституткам, чем насилуют женщин!
Изнасилование и проституция явления одного порядка — тут я с вами согласна! И изнасилование, и проституция основываются на сексуализации гендерной власти: власть мужчин и подчинение женщин представляются чем-то «сексуальным» и возбуждающим.

И именно поэтому я не верю в то, что насильник перестаёт насиловать, используя женщин в проституции. Я верю в обратное. Что при изнасиловании и в проституции существует совершенно одинаковый взгляд на женщину: мужчина эксплуатирует женщину для удовлетворения своей сексуальности, её сексуальность или её воля оказываются подчинены. В этом и состоит мировоззрение проститутора — что мужчины имеют право на тела женщин.

Я бы сказала, есть риск, что если мы уступим в одном, нам придется согласиться еще много с чем.

Но в любом случае, это было бы не очень хорошо и не по-сестрински отправить насильника к другой женщине, тем более к тем девочкам и женщинам, которые и так уже находятся в чрезвычайно опасной ситуации.

Сексуальность
Многие люди считают, что сексуальность – это чистая биология. Однако только сам сексуальный импульс является биологическим – наше сексуальное поведение, наши желания и возбуждающие факторы формируются в течение жизни как под влиянием наших воспоминаний о прежнем сексуальном опыте, так и под влиянием времени и места, в которых мы живем.

Вот почему многие говорят, что сексуальность – это «социальный конструкт». К сожалению, большинство останавливается на этой мысли, и лишь единицы начинают говорить о том, кто и как «конструирует» секс.

Нам не хватает слов
Секс-позитивные либеральные движения часто говорят о сексе как о положительном при любых условиях явлении. Однако такой подход затрудняет понимание актов совершения сексуализированной власти, например, в случае постепенного нарушения границ, когда то, что вначале казалось приятным, может перерасти в насилие со стороны близких мужчин. Нет также терминов для описания негативного сексуального возбуждения, которое усиливает травму от изнасилования, если насильник заставляет жертву сексуально реагировать.

Вот почему так важно бороться с пуританством[1], которое расцвело в Швеции с распространением порнографии. Нам нужно найти слова для всех наших сексуальных ощущений – положительных и отрицательных, — поскольку именование нашего опыта помогает нам понять его.

Путешествие в собственную сексуальность
Сексуальность может оказывать значительное влияние на нашу жизнь. Она может давать энергию и силу, приносить удовольствие и страсть, доставлять радость телу и душе, дарить хороший сон и вдохновлять добиваться того, чего вы хотите. Но она также может быть разрушительной и причинять боль. Или просто вызывать скуку. Кроме того, ею могут пользоваться другие.

И по этой причине еще важнее отрефлексировать собственную сексуальность. Понять, почему она выражается именно так, и нравится ли вам это.

Власть и подчинение как фетиши
Сексуальной нормой нашего общества является гетеросексуальность. И неважно, определяем ли мы себя гетеро-, гомо- или бисексуальными, мы все учимся возбуждаться от идеи противоположностей. Все гендерные нормы, все, что считается феминным или маскулинным, сексуализировано – включая разные уровни власти в обществе. При патриархате властное положение гетеросексуальных мужчин вплетается в базовое понимание того, чем является «секс».

Мальчики рождаются в обществе, которое учит их, что секс основывается на их желаниях и нуждах, а мы, девочки, учимся воспринимать свои тела как возбудители мужской сексуальности – т.е. как предназначенные для других людей. Он воспитывается субъектом, она – объектом.

Сейчас мы живем в мире, где все является предметом купли-продажи, в том числе, отношения между людьми. Даже охрана здоровья и лечение уже обсуждаются в терминах «товаров и услуг».

Разумеется, это влияет и на сексуальность, которая также рассматривается как «предмет потребления», а не как короткое или длительное сексуальное взаимодействие между людьми.

Проституция
В обществе с патриархатной направленностью на потребление проституция занимает определенное место. Чем больше женское тело объективируется, тем сильнее оно превращается в «товар». А тело, которое можно продать, принадлежит покупателю.

Вот почему феминистки на протяжении всей истории движения противодействовали проституции, объективации, сексуальным нормам патриархата и боролись за женское право на собственную сексуальность.

45. Мужчины идут к проституткам, потому что они хотят женщину, которой нравится заниматься сексом
Нет. Это оксюморон – считать, что мужчины покупают проституированных женщин для того, чтобы найти ту, кто действительно захочет заниматься с ними сексом. Если мужчина хочет быть уверенным в том, что женщина «получает удовольствие от секса с ним», он никогда не будет платить за секс. Он будет искать женщину, которая занимается им потому, что хочет этого, а не потому, что ей заплатили.

46. Если послушать противников проституции, секс всегда должен быть чем-то приятным, как будто он «волшебный»
(Хотя в действительности это обычное действие, как любое другое)
Нет, мы не думаем, что секс сам по себе – это что-то волшебное (за исключением случаев, когда он действительно такой!). Но это и не просто действие, похожее на любое другое. Наша сексуальность является неотделимой частью нашей личности. Например, восприятие себя гомо-, гетеро- или бисексуальной часто является частью нашей идентичности.

Наша сексуальность, то, что нас возбуждает или гасит желание, включает в себя воспоминания о прежнем сексуальном опыте. Мы вплетаем наш сексуальный опыт в нашу личность – вне зависимости от того, был ли он запоминающимся или таким, который лучше забыть.

Мы не можем обойти тот факт, что сексуальность – часть нашей личности.

47. Если ей нравится секс и она хочет зарабатывать им деньги, в чем проблема?
Женская сексуальность не исчерпывается исключительно удовлетворением мужчин – даже если ты, будучи проституируемой женщиной, должна притворяться, что это так, с клиентом. Хороший равноправный секс – это взаимное желание, неважно, происходит ли он с незнакомцем или с партнером, с которым вы вместе уже 30 лет. Проституция — это только о «сексе», который заказывает и оплачивает мужчина – независимо от желания или нежелания женщины.

В этом-то и проблема. Проституция – это сексуальное насилие, по большей части осуществляемое мужчинами, которые используют женщин. Как феминистка я против этого!

48. В чем разница между проституцией и сексом парочки, когда парень весь вечер угощал девушку напитками?
Задавая такой вопрос, вы отрицаете собственную, женскую сексуальность. Выглядит так, словно вы не верите в то, что женщина может сама испытывать страсть, а не быть объектом мужских желаний, вне зависимости от того, платит ли он деньгами или коктейлями.

Шведская журналистка Анника Н. Линдквист говорит так: «Проституция (которая в подавляющем большинстве случаев представляет собой покупку мужчиной женского тела) основывается на замшелом морализаторстве и отрицании женской сексуальности.

Общество, в котором широко распространена проституция, не подходит для нас, женщин, которые делают это с радостью и бесплатно с теми, кого мы сами выбрали»[2].

49. Если вы противники проституции, вы также являетесь противниками секса
Нет, как раз наоборот! Если тебе нравится секс, ты должен быть против проституции. Процитируем шведскую авторку Луиз Еек: «Противостоять проституции как явлению считается несовременным и некрутым. Гораздо круче продвигать идею продажи тела. Лично я против эксплуатации, сознательной или неосознанной. Кроме того, мне не нравится идея делать деньги на продаже человека. Я предпочитаю заниматься любовью, трахаться, отключив голову, заниматься сексом часто или редко, но делать это потому, что действительно этого хочу – а не потому, что мне заплатили за удовлетворение чьих-то потребностей».



[1] Как и в предыдущих частях,  использование идеи «пуританства» для объяснения феноменов, связанных с проституированием женщин, сексуализированной властью, и, в данном случае, с недоразвитостью лексикона для обозначения явлений в сексуальной сфере, поверхностно и неоправданно. Более релевантно будет говорить об одностороннем андроцентричном развитием лексики для обозначения явлений в сексуальной сфере. См. также «принудительная гетеросексуальность» (прим. ред.).
[2] Безусловно, отрефлексировав перед этим свободу сексуального «выбора» в патриархатном обществе. См. «принудительная гетеросексуальность» (прим. ред.).

Нравственность 
Нравственность: о чём это?
Пытаясь задавать вопросы о порнографии и проституции, мы быстро встречаем реакцию: «Ты что, моралистка?!»

Такие фразы призваны выставить вас старомодной и реакционной, заставить замолчать без обсуждения того, о чем вы говорите.
Личное и общественное
На самом деле, наша личная «нравственность» — не что иное, как ценности, на которых мы основываем наши мысли и действия. Помимо этого существует общественная нравственность (общая нравственность), состоящая из ценностей, которые разделяет большинство людей в обществе (или по которым возможно согласие большинства). Именно поэтому общественная мораль настолько различна в разных обществах, культурах и в разные времена.
Сексуальная нравственность
Всё вышесказанное очевидно. Но по каким-то причинам, похоже, что многие забывают об этом как только речь заходит о сексуальности. Почему сексуальность становится единственной сферой, в которой нет никаких ценностей?

Фактически, сексуальная нравственность — это собирательный термин для ценностей, связанных с сексуальностью, как личных, так и общественных, которые могут быть либеральными или отрицающими (sexnegative), или еще какими-либо.

Так что каждый, кто выступает с мнением о том, как люди должны относиться к чему-либо, является «моралистом». И многие люди занимаются этим, даже те, кто отмахиваются от других как от моралистов...

Шведская исследовательница истории Йордис Левин в своей книге об истории сексуальной нравственности в обществе писала: «Никто не задумывается о том, что отвержение любого морализаторства является иной формой морализаторства»[1].

Для понимания того, что такое нравственность, важно осознать, что ни наша личная, ни наша общественная мораль не обязаны быть неизменными и постоянными. Каждая из нас может изменить свои ценности. И общественные ценности могут меняться таким же образом — именно поэтому мы продолжаем эту дискуссию!
40. Выступать против проституции — морализаторство, вы – моралистки!
Да, конечно, у нас и впрямь есть мнения по поводу многих вещей. Особенно по поводу угнетения. А у вас разве их нет?

И почему вдруг мораль стала чем-то плохим? Мы выступаем против многих вещей по моральным соображениям — против жестокости по отношению к животным, насилия над детьми, эксплуатации и т.д.

Если уж что-то и относится к старомодной нравственности, то разве это не проституция? Такой взгляд на секс отражает древние общественные структуры, где женщина была «собственностью» её мужчины. И покупной секс, и секс в браке подразумевали, что женщине приходится приспосабливаться и позволять господину и хозяину определять, что ей делать. Да никак нам не может нравиться такой старомодный и мизогинный взгляд на сексуальность!
41. То, что двое взрослых людей делают в постели, никак не касается государства!
Конечно, касается! Именно поэтому в Швеции есть законы о том, что нельзя избивать жён, и поэтому изнасилования, включая супружеские, караются законом.

Мужское сексуализированное насилие над женщинами обнаруживается повсеместно во многих различных формах, но обычно именно дома, и часто как раз в собственной спальне девочки и женщины страдают от мужского сексуального насилия.
42. Те, кто выступают против порнографии и проституции, вливаются в ряды правых христиан
Нет, всё совсем по-другому! Многие исследования (шведские и других стран) показывают, что проституторы потребляют больше порнографии, чем остальные мужчины. А одно американское исследование показало, что чем более религиозен и консервативен мужчина, тем более вероятно, что он покупает порно в интернете. Больше всех порнографию в интернете покупают мужчины из мормонского штата Юта[2].

Так что по факту индустрия порно и проституции имеет много общего с правыми христианами — они основывают свои взгляды на пуританстве и двойных стандартах, а также на идее, что секс происходит на условиях мужчины.

Мы, феминистки, противостоим такому взгляду на сексуальность. И неважно, в какой версии — версии правых христиан или версии гламуризаторов проституции.
43. Да вы просто впариваете мне свою мораль!
Конечно, мы бы хотели, чтобы вы, да и все остальные задумались о том, что никто не должен покупать другого человека. Это базовые человеческие ценности.

Но мы не хотим вам ничего впаривать. Ваше мнение и мнение кого-то другого — не то, что важно для нас. Мы определённо настаиваем на праве бороться за такое общество, которое противостоит рабству во всех его формах и в котором женщины являются людьми со всеми правами человека.
44. Противники проституции хотят ограничить сексуальность
Это совсем не так! Если мы закроем глаза на всё то, чем в действительности является проституция (хотя это конечно невозможно), и посмотрим просто на «секс» сам по себе, — где ещё можно встретить более ограниченный секс, чем в проституции?

Что может быть более скучным и ограниченным, чем секс с нулевой свободой и нулевой спонтанностью? В котором нет ничего, кроме того, что заказано и оплачено мужчиной; деньги вперёд — и это всё?

Мы против проституции по многим причинам. И одна из них в том, что нам не нравится идея приоритета коммерциализации ещё и над сексуальностью.


1. (SWE) Testiklarnas herravälde. Sexual- moralens historia, by Hjördis Levin. Natur och Kultur, 1989.
Статья Йордис Левин об этой книге (на английском языке) - http://user.tninet.se/~uzt234e/test.htm

2. Markets Red Light States: Who Buys Online Adult Entertainment? by Benjamin Edelman, in Journal of Economic Perspectives, issue 1/2009.
http://www.people.hbs.edu/bedelman/papers/redlightstates.pdf

Проституция как «секс-работа» 
Те, кто выступает против шведского закона о проституции, обычно говорят, что проблема проституции в том, что она не воспринимается как профессия — «секс-работа». И если бы она так воспринималась, проституированные женщины платили бы налоги и получали бы медицинскую страховку, а также имели бы другие социальные права. Стигма проституции исчезла бы, утверждают они.

Но они редко говорят о том, как в действительности это работает в тех странах, где закон уже устанавливает, что проституция должна признаваться «секс-работой». Например, как это было сделано в Германии в 2001 году.
Временное решение
Согласно проведённому в Германии анализу, за пять лет применения закона только 1% (один процент) опрошенных проституированных женщин имели трудовой договор в качестве «секс-работниц»[1]. (Ещё несколько процентов имели медицинскую страховку как свободно занятые «секс-работницы»). Большинство не хотели работать по трудовому контракту. На вопрос «почему» большинство отвечали, что они воспринимают проституцию как временное решение в невыносимой (финансовой) ситуации и как что-то, от чего они хотели бы отойти.

Многие также были обеспокоены тем, что наличие трудового соглашения будет означать, что они больше не будут способны принимать собственные решения — например, отказать кому-то из покупателей или отказать в каком-то из требований покупателя. Или что им придётся обслуживать большее количество покупателей, чем они могут это сделать.

Когда проституция видится «секс-работой», только проституторы — покупатели, сутенёры и торговцы людьми — этому аплодируют.

Потому что, когда проституция видится как «товар» или «услуга», властные механизмы становятся невидимыми.
9. Весь наёмный труд — это рабство!



Нет особой разницы между продажей своего тела в шахте и продажей тела в проституции.


Будучи мужчиной (так как это обычно аргумент мужчин с левыми взглядами!), вы действительно не видите разницы между работой в шахте и мастурбацией своему боссу? Или между женщиной, приходящей убрать ваш офис и приходящей сделать вам минет? Не знаю, как вы, а я вижу!

Подумайте о том, что происходит на самом деле в проституции: мужчина навязывает свою сексуальность женщине без учёта её сексуальности. При других обстоятельствах это обычно называется сексуальным домогательством, сексуальным насилием или изнасилованием.

Идея, понятно, в том, что деньги могут превратить сексуальное угнетение женщин в «секс-работу», но как могут совершенно одинаковые сексуальные действия, против которых в других обстоятельствах девочки и женщины борются, и такие же действия, которые в других обстоятельствах закон квалифицирует как сексуальное домогательство или насилие, внезапно рассматриваться как «работа»?

Что, по-вашему, может мотивировать организованную борьбу за право не подвергаться сексуальным домогательствам или сексуальному насилию на работе, если такое насилие, оказывается, должно восприниматься как «работа»?

Может, вам стоит попытаться взглянуть по-новому: они получают наши тела, но им нахрен не сдалась наша сексуальность!

10. Продавать секс не более странно, чем продавать такие услуги как массаж или лечение стоп
Ну конечно. На работе каждый продаёт свои трудовые способности, но проституция также имеет отношение к нашей сексуальности. Не романтизируя сексуальность, легко заметить, что наша сексуальность — неотъемлемая часть нашей личности. В нашу сексуальность с того момента, как это случается, включено то, что нас заводит или остужает, наш ранний сексуальный опыт. Для проституированной женщины проституция тоже становится частью её сексуальности, даже если ты пытаешься в процессе воспринимать это как нечто, не затрагивающее тебя.

Поэтому многие женщины с опытом проституции позже говорят о раздвоении своей идентичности, и вероятно, это расщепление произошло в процессе проституирования. Многие практиковали заглушение собственных чувств, находясь в проституции, но замечали, что в итоге становится сложно снова воссоединиться с ними, когда появляется такое желание. Проституция — нечто совершенно отличное от профессии.

И для покупателей это тоже не просто покупка, коль скоро его сексуальность тоже затронута. Как и его взгляд на женщин в целом. Вряд ли это случайность, что уличные сексуальные домогательства к девочкам и женщинам больше распространены в амстердамском Квартале красных фонарей, чем в других местах.

11. Проститутки сами хотят, чтобы проституция воспринималась как «секс-работа»
Именно «они» хотят? Или же речь о нескольких разрозненных «блогерах» или нескольких медийно раскрученных женщин в проституции, которые утверждают, что говорят за всех остальных, употребляя выражение «мы, проститутки»?

А вы знаете, что в тех странах, где законодательные изменения привели к тому, что проституция воспринимается как «секс-работа», большинство проституированных женщин не хотят этого, что с очевидностью следует из анализа применения немецкого закона?

Если смотреть на проституцию как на «секс-работу» глобально, сколько из тех, кого продали в проституцию, хотят, чтобы проституция воспринималась «работой»? Сами не хотите?

12. Профсоюзы секс-работниц хотят, чтобы это воспринималось работой
Какие профсоюзы? Те организации, которые в настоящее время называют себя «профсоюзами» проституированных женщин, на самом деле не являются профсоюзами, то есть организациями, которые «управляются и финансируются своими членами и действуют против работодателей»[2].

Организации, лоббирующие легализацию проституции, обычно включают в себя сутенёров и других, кто хочет, чтобы проституция выглядела в выигрышном свете. Эти организации часто называют себя «профсоюзами» «секс-работниц», чтобы заставить людей думать о проституции как о работе.

Если вы всё ещё не уверены насчёт таких «профсоюзов», попробуйте спросить, каким видом профсоюзной работы они занимаются и против кого эта работа направлена?

Настоящие же организации, поддерживающие проституированных женщин, обычно не называют себя профсоюзами. А большинство проституированных женщин не хотят, чтобы проституция воспринималась как «секс-работа».

13. Если вы сама не проститутка, почему ВАС вообще касается чужая работа?
Конечно, меня касается! Жизнь в обществе, где женщины выставлены на продажу, влияет на ценность каждого человека в этом обществе. Представления общества о проституции также имеют чёткое и непосредственное влияние на нашу повседневную жизнь. Особенно это заметно в странах с законами, подобными немецкому закону о проституции.

Если проституция воспринимается как «работа», она сопровождается рекламой в газетах; компании, в которой вы работаете, поступают предложения «сюрпризов» для корпоративных вечеринок; вы можете получить купон по почте, увидеть информацию борделей на автобусной остановке и так далее.

Понимание этого не означает отрицание секса или подготовку сценария морального кошмара. Это означает анализ того, к чему на практике приводит восприятие проституции как «секс-работы».

Оцените, что это означает в нашей повседневной жизни. Например, такие профессии, как личный ассистент и работница по уходу, входит ли в круг их обязанностей помощь мужчине в покупке проституированной женщины, как, например, они обязаны это делать в Нидерландах?

Если проституция должна восприниматься как профессия, должны ли родители разрешить своей дочери подработать летом в проституции? Если проституция должна восприниматься как профессия, должны ли кадровые агентства отказывать в помощи безработным женщинам, если они не принимают предложения о занятии проституцией?

Если ваши ответы на эти вопросы отрицательные, значит, вы в действительности не считаете проституцию профессией. Потому что если бы она была таковой, это была бы работа как любая другая.

14. Но если девушка не хочет изнурять себя низкооплачиваемой работой и может хорошо заработать в эскорте[3], почему она не должна иметь возможности сделать такой выбор?
Хорошо, но вы не спрашиваете, почему она должна отказаться от своей руководящей должности в экспортной компании, от работы агентом по недвижимости, стоматологом или от другой аналогичной работы, чтобы вместо этого делать минет желающим этого мужчинам. Если проституция так хороша, почему предполагается, что этой «работой» будут заниматься те из нас, женщин, кто не имеет никакой возможности из чего-то выбирать?

И в промышленно развитом мире, и в так называемых развивающихся странах в основном бедные девочки и женщины — те, кто постоянно испытывает классовое угнетение и расизм, — используются в проституции.

1. Отчёт федерального правительства о результатах применения закона, регулирующего правовое положение проституток (Закона о проституции) — текст на английском языке http://www.bmfsfj.de/blaetterkatalog/100354/blaetterkatalog/index.html

2. (SWE) Varat och varan – Prostitution, surrogat-mödraskap och den delade människan, by Kajsa Ekis Ekman. Leopard förlag, 2010 («Человек или товар — проституция, суррогатное материнство и раздробленное человеческое существование»).

3. «Эскорт» — это эвфемизм для обозначения проституции, который звучит так, как будто это совсем не относится к проституции, а речь об изящной компании за ужином (так же как в сексе) или о ком-то, кто может сойти за подружку покупателя. Так как это слово воспринимается в таком положительном значении, оно часто используется в рекламе женщин, по факту являющихся жертвами торговли людьми.
Мы и Они 
Проституция — это сексуализированная власть, и, соответственно, наши взгляды на проституцию зависят о того, с кем мы себя идентифицируем — с покупателями или с теми, кого проституируют.

Чтобы быть в состоянии согласиться в проституторами, нужно прежде всего дистанцироваться — сознательно и бессознательно — от тех, кого используют в проституции. Один из аргументов, который используют некоторые шведские гламуризаторы проституции, что у женщин рабочего класса более «инструментальные отношения со своими телами», чем у женщин среднего класса, так что для «них» проституция означает нечто иное.

И многие пытаются объяснить, почему западные мужчины используют азиатских женщин во время секс-туризма, утверждая, что азиатские женщины — «они» — «не такие», как шведские женщины.

Эти презрительные утверждения, конечно, представляют собой классизм и расизм.

То, каковы мы, не определяет, кто их/нас будет проституирована. Это определяют обстоятельства наших жизней.
7. Эти проститутки наверняка нимфоманки...
Если нимфоманки, то есть женщины с чрезвычайно сильным сексуальным влечением, и существуют на самом деле, не будет ли более вероятным, что они пойдут и подцепят себе кого-то, кто захочет удовлетворить их?

Не кажется ли это совершенно нелогичным, что женщина с очень сильным сексуальным влечением захочет участвовать в каких-то мутных соглашениях о пренебрежении её собственными сексуальными потребностями, вместо удовлетворения которых ей заплатят за то, чтобы она сконцентрировалась на потребностях покупателя?
8. Женщины в Азии бедны и через секс-туризм они, по крайней мере, получают какие-то деньги
А не должны ли азиатские женщин иметь право на достойную жизнь без обязательного требования сосать члены богатых западных туристов? По мне, то, что вы говорите, — это старый добрый реакционный[1] колониализм[2].

Только сутенёры и туристическая индустрия получают выгоду от использования в проституции бедных женщин, например в Таиланде. Но это никак не помогает ни женщинам, ни стране. Как раз наоборот: это создаёт зависимость от Запада, от проституторов и оставляет страну в бедности вместо того, чтобы дать ей шанс развиваться.

Я не только против проституции, потому что это угнетение женщин, я также против её расистского и империалистского[3] угнетения!

1. Реакционный — желающий возврата старой политической ситуации, не желающий перемен.

2. Колониализм — когда одна нация эксплуатирует другую, на другом континенте, как свою «колонию».

3. Империализм — согласно словарю, «империализм» означает «стремление к мировому доминированию», например богатые страны развивают свои «рынки», привязывая к себе другие (бедные) страны и экономически эксплуатируя их.
Патриархат 
Люди, заинтересованные в гламуризации проституции, стараются свести дискуссию к частному уровню, говоря только о конкретной персоне или конкретной ситуации. Так сложнее увидеть угнетение – чтобы понять угнетение, мы должны смотреть на паттерны.
Это применимо ко всем видам угнетения. Неслучайно людям с иностранными именами сложнее найти работу, хотя в частном случае невозможно доказать, что именно это мешает. Чтобы увидеть бытовой расизм, следует смотреть как на конкретные примеры, так и на картину в целом – нужно увидеть, являются ли случаи частью системы.

Систематические совпадения
Когда мы реагируем на пример угнетения женщин, часто это пытаются представить совпадением. Чтобы преодолеть это, норвежская феминистка Кирсти Эрикссон придумала термин «систематические совпадения».
Сложенные воедино, все эти «случайные» ситуации угнетения укладываются в определенную схему, согласно которой к девочкам и мальчикам, а также к женщинам и мужчинам относятся по-разному в зависимости от конфигурации гениталий – вследствие чего они получают разное количество власти.
Вот почему мы не можем понять проституцию, не связав ее с другими формами угнетения женщин, такими как неравная оплата труда, дискриминация в области здравоохранения, изнасилования, невидимость женской истории и все другие примеры, которые укладываются в социальный паттерн системного распределения власти в зависимости от гендера.

23. Но послушайте! Некоторые женщины ездят в Гамбию, чтобы покупать там мужчин!

Да, проституция – это не только угнетение женщин, это еще и угнетение по классовым и этническим признакам. Тот факт, что женщины в условиях, когда они в каком-то смысле могут считаться «выше», имеют возможность выступить в роли проституторов, иллюстрирует утверждение, что в проституции речь идет о сексуализированной власти. Проституция – это угнетение, она никогда не должна становиться приемлемой, ни в какой форме!
МЫ НАДЕЕМСЯ, что вы прибегли к этому аргументу, чтобы протестовать против всех видов проституции. Вы же не пытаетесь на примере исключительно малого количества женщин – секс-туристок показать, что мужчины и женщины «одинаково плохие», правда же?
Потому что это не так. Мужчин не заточают в бордели в странах третьего мира, не подсаживают на наркотики, чтобы их могли сексуально использовать богатые белые женщины одна за другой. Женщины составляют мизерную часть секс-туристов и как клиенты принимают участие в наименее жестоких видах мирового секс-туризма.

24. На самом деле, среди мужчин большее число занималось проституцией, чем среди женщин, просто об этом меньше говорят!

Существует несколько исследований молодежной среды, согласно которым юноши чаще девушек отвечали, что они «имели секс за деньги». Однако не стоит делать скоропалительных выводов. Оглянитесь вокруг. В индустрии проституции и порнографии подавляющее большинство работниц – женщины, которых продают мужчинам. Именно женщин используют в публичных домах по всему миру, в основном женщины и девочки попадают в сексуальный траффикинг.
Кроме того, следует добавить, что вне зависимости от того, используются ли мужчины или женщины, проституторами в подавляющем большинстве случаев являются мужчины.
И, конечно, следует проводить больше исследований всех форм проституции для лучшего понимания того, как работает проституция.

25. Но вы же все переворачиваете с ног на голову – это женщины используют в своих целях сексуальные нужды мужчин! Именно плательщик является настоящей жертвой, это именно его используют.

Ладно, давайте на минутку забудем о человеческом траффикинге, о том, что большинство проституируемых женщин подвергались в детстве разным видам сексуального абьюза, о том, что молодых девушек обманом заманивают в проституцию и т. п., давайте также забудем о последствиях занятий проституцией для женщин: сексуализированное насилие, ЗППП, рак шейки матки, диссоциация с телом, ПТСР и т. д.… Давайте игнорировать все формы сексуализированного угнетения, которому девушки и женщины подвергались до, во время и после занятий проституцией, давайте посмотрим на некоторых конкретных мужчин (большинство проституторов имеют еще и другие сексуальные отношения) – тогда, возможно, все может выглядеть так, словно отдельных мужчин используют. Но это все равно не совсем так. Проституторы все равно используют другого человека для удовлетворения собственных сексуальных нужд, неважно, трудные ли у него сейчас времена или нет, не так ли?
То, что проститутор якобы чувствует себя одиноким и сексуально неудовлетворенным, не меняет факта, что проституция на базовом и глобальном уровне – сексуальное угнетение мужчинами женщин.

26. Ну, я слышал о женщинах – мадам в публичных домах!

Да, правильно, но что за этим стоит? Крупные международные организации человеческого траффикинга часто принуждают к этому проституируемых женщин, заставляя их выбирать между тем, чтобы продолжить заниматься проституцией или стать такой мадам в публичном доме. Траффикеры обычно делают это для получения стратегических выгод, одна из которых – мужчины не хотят подвергаться риску длительного тюремного заключения в случае раскрытия их деятельности.
К сожалению, многие превратно понимают роль женщин. Шведская полиция пишет об этом: «Обычная ситуация для этих женщин заключается в том, что они сами сексуально эксплуатировались в проституции долгое время. <…> Национальный департамент уголовного розыска озабочен тем, что в юридической системе иностранных женщин, занимающихся проституцией в Швеции, выставляют людьми, действующими по собственному почину. В результате такого представления расследования часто ограничены рамками криминальной деятельности на территории Швеции, а настоящие преступники, возглавляющие организованные международные сети не привлекаются к суду. Кроме того, существует риск, что реальное положение женщин будет недооценено. В итоге они не получат необходимые поддержку и защиту, на которые имеют право. Такое ограниченное понимание организации человеческого траффикинга и структуры международных сетей часто приводят к неспособности властей направить усилия на предотвращение и искоренение человеческого траффикинга в сексуальных целях».

27. Шведский закон о проституции прошел только потому, что феминисткам-экстремисткам удалось внедриться в политическую систему. Люди за границей смеются над Швецией, которая позволяет радикальным феминисткам диктовать свою волю.

Богиня, было бы так здорово, если бы у феминисток была такая власть! Но проституция – это глобальное угнетение, с которым борются не только феминистки. Разве вы не знали, что Швеция обязалась бороться с проституцией в рамках ООН и ЕС?
ООН приняла конвенцию о борьбе с проституцией и траффикингом в 1949 году. В 1993 году Совет Европы решил, что борьба с проституцией должна быть включена в повестку полиции стран ЕС. В 1991 году Совет Европы подписал резолюцию по борьбе с сексуальной эксплуатацией, порнографией, проституцией и т. д.
Поэтому либо «феминистки-экстремистки» (кем бы они ни были) захватили ЕС и ООН десятилетия назад, либо вы не знаете, о чем говорите…

28. Вы все не заткнетесь никак о патриархате! В Швеции давно наступило равноправие.

Ну, это с какой стороны взглянуть! Конечно, все можно интерпретировать не с точки зрения гендера и угнетения, а с точки зрения вины самих девушек и женщин: если у тебя, женщины, меньше размер зарплаты, то это потому, что женщины хуже умеют вести переговоры; если тебя изнасиловали, то это потому, что тебе надо было заранее думать, как одеваться/вести себя/сколько пить и т. д.; если тебя бьют, значит ты чем-то спровоцировала; если ты повышаешь голос – ты истеричка и стерва; если тебе нравится секс – ты шлюха; если ты хочешь отношений – ты отчаявшаяся, если нет – ты ненормальная; если ты хочешь заниматься сексом с женщинами, то это потому, что ты никогда не пробовала «настоящего члена»; если ты используешь макияж – ты тупая красотка, жертва индустрии красоты, если не используешь – синий чулок; если ты требуешь равных прав для женщин – ты агрессивна, если ты молчишь и не отсвечиваешь – ты слабачка и сама виновата…
А ФАКТ ТОГО, ЧТО МНОГИЕ ДРУГИЕ девушки и женщины говорят о сходном опыте, – это просто совпадение, потому что в нашей стране не существует угнетения женщин.
Вы это хотите сказать?
Послесловие
В этой брошюре мы попытались ответить на самые частые аргументы в пользу проституции. Но в заключение мы хотели бы зайти с другой стороны: наши собственные причины противостоять проституции и поддерживать шведский закон о запрете на покупку проституируемых женщин.

1. Проституция – это сексуализированная власть. Власть, основанная на гендерных, классовых, этнических и других различиях.

2. Основа проституции – сексуальное насилие над детьми. Большинство вовлеченных в проституцию до вовлечения подвергались другим видам сексуального абьюза, первый эпизод вовлечения в проституцию часто случается в возрасте около 14 лет.

3. Проституция вредит женщинам. Вовлеченные в проституцию женщины страдают от сексуального насилия и подвергаются риску заболеваний и психологических травм. Кроме того, всем женщинам вредит идея о сексуальном подчинении женщины и о возможности покупки женского тела.

4. Проституция является способом угнетения. Мужчины покупают женщин и стыдят их же за то, что их используют. В то же время свобода девочек и женщин ограничена рамками дихотомии «девственница/шлюха».

5. Проституция – это империализм. Западные мужчины насилуют женщин и детей из третьего мира – некоторые мужчины ездят туда, другие покупают дома жертв траффикинга. Не является случайным и то, что многие женщины, вовлеченные в проституцию, например, в Канаде, Южной Америке, Новой Зеландии и Африке, принадлежат к коренному населению этих стран.

6. Проституция лишает женщин права на собственное тело. Мальчиков учат, что они имеют право на секс и женские тела, а девочек – превращать свои тела в то, что заводит мальчиков. Мужчины воспринимаются субъектами, а женщины – объектами.

7. Равноправия не достичь, пока мужчины могут покупать женщин. Сексуализация патриархальной властной иерархии противоречит равноправию.

8. Проституция отрицает сексуальность, основанную на желании. Проституция – это элемент объективации женщин и коммерциализации/материализации секса.

9. Криминализировать проституируемых женщин – то же самое, что объявить жертв сексуализированного насилия вне закона.

10. Не криминализировать проститутора – значит поддерживать описанное здесь угнетение.

